

口试练习

【适合年级】高级华文（高年级）

【新闻】警方将进一步采用科技：推出机器人训练目标

口头报告（约2分钟）

题目：科技的运用能提高警方在训练和运作方面的效率。你同意吗？

<p>参考答案</p>	<p>我同意科技的运用能提高警方的训练有效性和运作效率。（概括说明）</p> <p>首先，警方推出用机器人协助训练的计划，以提升训练的有效性。（论点）视频中提到这个系统模拟呈现武器截击的成果，并提供具针对性的分析。警员发射电击枪后，直接通过软件查看击中的部位，以及电鏢之间的距离，来改善他们的发射技巧。（论据）通过机器人的协助来分析个人和团队的表现，大大提高了警员应对不法之徒的能力。（解释/扣题）</p> <p>其次，推出机器人训练计划也能提升训练的安全性。（论点）在这之前，训练时需要一个人套上装备，扮演嫌犯；学员需要上前查看敌人被击中的部位。这个装备有四公斤重，穿上去很花时间，人员也会面对触电的风险。此外，现在处于冠病期间，用机器人可以减少人与人之间的接触，降低病毒传播的风险。（论据）可见，这个计划能提升训练的安全性。（扣题）</p> <p>最后，科技的运用能提高警方的运作效率。（论点）在视频结束之前提到，警方在所有警局安装自动化配备系统，来减少人力并提升警员领取和归还装备的效率。（论据）警方在执行任务时，有些时候分秒必争，所以在紧急时刻，需要领取装备出勤时，有了自动化配备系统，就不必向负责管理装备的同僚登记，而是能更快速地领取所需的装备出外执行任务。（解释）所以，科技的运用大大地提高了警方执行任务的能力。（扣题）</p> <p>因此，我同意科技的运用，能提高警方训练的有效性和运作效率。（总结）（469字）</p>
<p>答题指引</p>	<p>*小心审题，找出关键词“多方面”</p> <p>*仔细聆听对话，找出和话题有关的内容</p>

	<p>*根据内容推论出至少三个论点</p> <p>*复述录像内容为证据来论证论点</p> <p>*报告时必须有条理，语速、语调要适当</p>
--	--

师生讨论（共3题）

Q1. 在报告中，你提到警方运用科技推出机器人帮助训练的计划，你能不能进一步说明运用了哪些科技呢？（解释）

参考答案	<p>在视频中，内政部长尚穆根说，警方推出机器人帮助训练计划所运用的科技，是混合实境和人工智能。这能加强真实性和提高有效性。这个实况控制仪器培训系统，是在训练场地安装多个摄像机和感应器。学员面对的是可自主移动的机器人，这个机器人能通过摄像和感应功能，用镭射来反击敌方。（122字）</p>
答题指引	<p>*针对“运用哪些科技”进行说明</p> <p>*能摘取来自视频的相关讯息找论据进行补充</p>

Q2. 你在报告中最后说，科技的运用能减少人力。你认为有这个必要吗？（伸展）

参考答案	<p>其实我在报告中提到了，在警局安装自动化配备系统后，就不必其他人负责登记警员领取或归还装备了，这就能减少人力。这是有必要的。因为我们都知道，新加坡的年轻人口不断减少，除了国民服役的警员之外，正规警员也不容易聘请，所以科技能取代一些行政工作，让更多警员出外执行任务，到邻里巡逻，维护社区的安全；多接触民众，了解居民面对的困难，帮忙解决问题，促进警民关系。运用自动化配备系统后，节省的人力资源可以用在更加有价值的的工作上，减少人力肯定是有必要的。（158字）</p>
答题指引	<p>*针对“是否有必要减少人力”作答</p> <p>*依据个人的生活经验拓展并进行说明</p>

Q3. 你刚才说警员多接触民众，帮忙解决居民面对的问题，能促进警民关系。请你进一步说明怎么样促进警民关系呢？（解释）

参考答案	警员到邻里巡逻，和居民沟通的次数增加了，就能在交流的过程中，听取居民针对居住环境提出的意见，甚至居民个人的生活问题，或者尽早发现邻里的纠纷等。或许警员能做的不多，但是他们可以及时解决邻里纠纷，或者向有关当局反馈，让相关的部门跟进，解决居民面对的问题。居民的问题就有可能得到解决，他们必会感激警员的帮助，这样一定能促进警民之间的关系。（127字）
答题指引	*针对“促进警民关系”说明 *依据个人的经验拓展解释

